

GLAS SVOBODE.

Slovenci-bratje združite se! V slogi je moč!

Štev. 9.

Pueblo, Colo. 18. decembra 1902

Leto 1

Vabilo na naročbo.

ROJAKI! SOMIŠLJENIKI!

S prihodno številko budemo končali staro leto, katero se nam ni ravno tako obneslo, kakor smo prvotno pričakovali, toda tolažimo se s tem, da nam prinese vsaj novo leto obilo novih naročnikov — predplačnikov.

Vemo pa tudi, v čem tiel ta opreznost glede naročbe na "Glas Svobode", namreč v tem, da se je svoječasno dokaj širokoustno trdilo od nam nasprotujočih listov, da bode "Glas Sv. bode" propadel. A to je le pobožna želja nasprotnih politikov, v resnici pa smo že toliko napredovali, da obstanemo lahko tudi samo pri tem, kar smo dosegli dosedaj; toda naša vroča želja je, da se povspemo še višje v obrambo, vsaj, dušne svobode naših rojakov, zagradelj v ljudno prosimo vse naše zveste somišljenike, da store ob novem letu vsak svojo dožnost in nam pripelje vsaj po enega novega naročnika.

Po novem letu, če bode količkaj mogoče, budemo list povečali na 6 strani in spomladi na 8 strani, če bode kaj pravega sadu.

Slovenci! Rojakli stopite vsi v vrsto zavednih mož in podpirajte svoje glasilo z vsemi sredstvi, le na tak način nam je Slovencem zagotovljen obstanek.

Ob enem opomnilo vse one c. egz., kateri še niso uplačali naročnine listu, da to kar najhitreje store, sicer jim po novem letu zanesljivo ustavimo nadaljno pošiljanje.

Z novim letom pričnemo obširno razpravo o pogubonosnem klerikalizmu, tudi mični pripovedi budemo obrnili svojo pozornost.

Z ZDRUŽENO MOČJO NARAJE!

Naročnina naj se blagovoli posiljati na:
upravništvo
"GLAS SVOBODE"
1231 Taylor Ave.
PUEBLO, COLO.

Različni nazori o rezultatu premogarske stavke.

I.

Seatonville, Ill., nov.

Sedaj ko je stavka takorekoč končana, je pač zanimivo vedeti, kdo je prav za prav v tem dolgem boju zmagovalce, kdo je največji vpeh dosegel in konečno, kako in kje je isto določilo.

Nazore o tem najdemo pač različne, posebno, če pregledujemo splošno časopisje izdano pred volitvijo. Tudi jaz si dovoljujem oenj. čitateljem "Glas Svobode" podati nekatero izraze raznih strankarskih časopisov o nazorih velike premogarske stavke, iz katerih si zamorejo potem čitatelji sami zajemati tolmačenje, če imam primerno prav ali ne.

Kot naravnost kapitalistične, torej republikanske lista, si vzamej njujorska "Press" in pa brutalni "Sun." Te dva lista sta se o navošenem nekako sledeče izrazila:

Dasiravno je bilo v tem štrajku "konstitucionalno pravo" popolnoma na strani posestnikov rofov, je vendar le isti končal v korist štrajkarjev. Pravično mišljenje, velikodušnost in poštvalnost posestnikov rofov, vzvišano po "emergiōnem", "plemenitem" in "neustranem" nastopu in priprošnji našega republikanskega prezidenta Roosevelta, je končalo ta boj, čegar nadaljevanje bi povzročilo bridko gorje celemu narodu. Ameriški mešan naj pri bližajočih se volitev ne pozabi te velike zasluge našega prezidenta in njegove stranke in naj republikansko glasuje. Povišanje plače deset odstotkov je sad zmage, zmage delavcev. Pripoznanje "združene premogarske unije," bi bilo obsudno, čezmerno in nepostavno, sploh, absolutno nevažno.

V ostalem se je vodja Mr. Mitchell, kakor "zelo sposoben mož," izkazal povsem moza, kateri razume vzdrževati med kapitalom in delom potrebno harmonijo. Mož, kakoršen je on v zvezi z P. Morgan-om, je dovolj močna garancija miru med obema faktorjema itd.

Kapitalistično časopisje, umevno, zamoli, da so premogarski baroni prvi Rooseveltov predlog, izročiti zadevo o stavki mirovnem razsodišču, ednostavno zaničevalno zavrgli in na ta način jasno dokazali, da prezident Zdr. držav ni nič drugega nego kapitalistično orodje. Toda na dan volitve so republikanci potrebovali glasov in dobro vedo, da zamorejo večino dobiti le z sprijaznenjem svojih delavcev, so se v to svrhu poslužili svojega orodja — prezidenta Roosevelta in — Mitchel-na.

Ozrimo se sedaj naravnost na demokratako časopisje, katero večinoma navaja približno tako-le:

Vkljub premoči "brutalnih" premogarskih baronov teh ošabnih banditov, roparjev in krvopivk, so zmagali čili premogarji in sicer vsled svoje "svitle" stanovske družabnosti in ob "plemeniti" podpori skupnega, organiziranega delavstva. Za pozabiti ni naše časopisje, katero je tudi veliko pripomoglo k temu in stvar štrajkarjev v pravičnem boju zastopalo. Delovanje za odpust, med štrajkom vpolovanih "skabov," je sveda neosnovano in odpust skrajno neizpeljiv. Jednako, doseči priznanje delavske "unije," je absolutno nemogoče. Te popustitve, pri tej kolosalni sili premogarskih baronov, prisiliti, je naravno nemogoče, posebno pod sedanjo republikansko upravo, katera te krvopivne korporacije in truste podpira in razvija. Demokratako stranka pa hoče enkrat za vselej temu koncu storiti in iste uničiti, kakor hitro bode ona pod kakim imenom eksistirala v eni ali drugi industriji. Delavci glasujte za demokratako stranko in pomagajte nam pri prekuciji trustov itd.

No, in sedaj k časopisju "konservativno organiziranega delavstva," "Organ Am. Fed. of Labor" in drugih enakih združbah:
Zopet slavna zmaga za organizirano delavstvo. Premogarjem je skoraj vse dovoljeno, 10 odstotkov doklade so si izvojevali. Glede ostalih točk bode nepristranska komisija določila. V isti imajo tudi delavci enega njim prijazno mislečega zastopnika.

Ameriške vesti.

Premogarji nadaljujejo s zagovorom.

SCRANTON, Pa., 13. dec.—Danes se je nadaljevalo zaslišanje prič pred preiskovalno komesijo. Predsednik Mitchell je utemeljeval delavske zahteve v eno uro trajajočem govoru. Zagovarjal pa je unijske delavce s tem, da je v poštenjem pogodbu med delavci in delodajalci in da zadnji niso držali svoje obljube.

John McGlone, kateri je vagonal nakopani premog, je pred komesijo dokazoval, da so delavci v Pennsylvaniji zadnje leto nakopali 17,183 ton premoga več, kot pa je bilo plačanega.

Mitchell je zopet in zopet zahteval, da se bi upeljalo 8 urno delo, ker rudokopi so nezdravi in nevarni in je ta mala zahteva docela opravičena, istotako glede zvišanja merze.

Trije otroci zgoreli.

New York, 13. dec.—Tri zamorska dekletca, v starosti 2-4 in 7 let, so danes zgorela v hišo vred na šestnajsti ulici. Staršev ni bilo doma ob času nesreče.

Ogenj je nastal v bližini predno so mogli rešiti otroke, so bili ti že žrtva požara. Ko je mati otrok zvedela o grozni nesreči je zblaznela in morali so jo odpeljati v bolnišnico.

Igralec prosil a bill neustlišani.

CRIPPLE CREEK, Colo., 13. dec.—Ze pred letom se je prepovedalo vsako igranje v tem mostu, ali igralci so se zato kaj malo zmenili, poiskali so si skrivne prostore in tu nadaljevali svoje igre. Bili so še vedno tam pa tam zasaneeni ali izpustilo se jih je proti visoki odkupnini. Slednji pa, ko ni hotelo igranje ponehati, je sodnik Seeds zapovedal vse pohištvo igralcev zapleniti in odpeljati. Igralci so obljubili \$3000 za dobrotelne namene, če se jim povrne zaplenjeno ali svaka prošnja je bila zaman in danes so se vse stvari javno sezgale.

Politikarji v Montani zaprti.

BUTTE, Mont., 13. dec.—Tukaj so zaprti glavna, polikarja demokratake stranke C. E. Alsop in Geo. Casey a izpustili so ju proti 2000 dolarjev varščine. Tudi mlajšega sina senatorja Clarka so pozvali pred obravnavo, a leži bolan na svojih posestvih v bližini Los Angeles, Calif. Vsi trije so obdolženi goljufije ob času volitev.

Božična plača.

Denver & Rio Grande železnica, je 11. dec. za mesec november plačala svojim delavcem \$78,000 ali \$13,000 več kot prejani mesec.

Miss Gould kupuje premog za reveže.

New York, 13. dec.—Malo gorkeje in beda bi minula toda zima se je šele pojavila in napovedan nam je še hud mraz.

Vse na okoli zdihuje, "premog, premog" in premoga je že zopet dosti v New Yorku, a za reveže ne. Vsi, mali in veliki trgovci pritiskajo na ubogo ljudstvo.

Vodja od "Salvation Army," Mr. Booth Tucker, je vložil na večkratnega milijonarja J. Pierpond Morgan-a prošnjo, naj bi se usmilil revežev v New Yorku, če ne s kruhom pa vsaj s promogom in sicer tako, da dobi "Salvation Army" 25 do 100 ton premoga na dan in to po najnižji ceni. Ta premog miali potem Mr. Tucker deliti tam, kjer bode največja sila — revščina. Mr. Morgan je obljubil, da bode pomagat kolikor mogoče; če pa sme mo verjeti Morganizmu, je drugo vprašanje.

Miss Hellen Gould je bila prva, ki je priskočila na pomoč trpečemu ljudstvu. Poslala je namreč danes na glavno postajo "Salvation Army," tisoč dolarjev. Še nekaj družih malih daril je došlo, a kaj vse to za tisoče in tisoče revnega ljudstva.

Mislili pobegniti.

CANON CITY, Colo., 12. dec.—Iz državne jetnišnice je mislilo 5 jetnikov pobegniti. Hadodolniki so bili vže izven svojih celic, v obzidju a tu jih je opazila nočna straža in jetniki so bežali nazaj v svo sobo, kjer jih je našel nadzornik Burhardt in jih pustil zopet odpeljati v varne prostore nazaj.

Smuggler rudokop mislijo zopet odpreti.

TELLURIDE, Colo., 13. dec.—V Smuggler rudokopu, katerega držijo zaprtega od tedaj, ko je bil poslovselja Collins ustreljen, mislijo s prvim januarjem zopet pričeti z delom.

Huda zima.

Po vseh zapadnih državah se je pojavila huda zima. V Topeka, Kan., so imeli 12. dec. hudo snežno novihfo, tako tudi v Brairice, Neb. V Utah pa je sneg tako na debelo zapadel, da prihaja zverina v bližino mest in celo v mesta sama.

Mr. Osgood zmagal.

Ze dolgo se pisari tje in sem, enkrat, da je Osgood zmagal, drugičkrat, da je propadel; šele zdaj zamoremo zanesljivo poročati, da ostane Osgood še nadalje vrhovni vodja "Colorado Fuel & Iron Co.," velikanakih posestev v Coloradi, Wyoming in Utah.

FLORENCE, Colo., 12. dec.—Sem došlo poročilo o Osgoodovi zmagi so delavci praznovali z streljanjem. Požgali so več sto funtov takoimenovanega "giant powder."

PREZIDENT CASTRO ODGOVORIL NA NEMŠKI ULTIMATUM.

Ne uda se nemškim zahtevam.

CARACAS, Venezuela, 14. dec.—Prezident Castra odgovor na ultimatum Nemčije je, da se ne uda na nobeno zahtevo Nemcev.

Castro tudi ni odgovoril direktno nemški državi, temveč nje zastopniku v Venezueli, Herr von Pilgrim Baltazzi.

Odgovor na ultimatum Anglije, tudi ni po volji Angleštem, na kar je angleška vlada izjavila, da bode Nemčija in Angleška skupno postopale za svoje interese v Venezueli.

Vojna je neizogibna, če se Castro ne uda zahtevam evropskih vesil.

Vstrelil žensko.

THURMOND, W. WA., 13. dec.—J. W. Carroll, ud odbora združenih premogarjev, je danes vstrelil v hiši, kjer je stanoval, neko žensko vsled tega, ker ga je pri čedenji so-

be oprasila s prahom, rekoč, da štrajkarji so sami ničvedneži. Carroll se je mirno odstranil a po preteku ene ure se je zopet vrnil z revolverjem v roki. Ko je zagledal žensko, stoječo na pragu, je vzdignil revolver in jo ustrelil ravno v srce. Po izvršenem zločinu je zbežal, ali 30 milj od tukaj so ga ujeli in odpeljali v ječo.

Umoril očeta.

WOUKESHA, Wis., 13. dec.—George Bowers je bil danes obsojen radi umora prvega redarja. Pred nekoliko tedni je umoril svojega očeta.

Ulovočnici bodo obošeni.

LEXINGTON, Ky., 13. dec.—Carl Whitney, star 17 let in Claude C'Brien, star 15 let, katera sta 10. oktobra ulmoila v hišo trgovca A. B. Chinn irga, v postelji ležečega, umorila, sta bila danes obsojena na vislice. Obesili ju bodo 13. februarja.

Hud polom na železnici.

BUCKLIN, Mo., 13. dec.—Velika nesreča se je pripetila danes na Hannibal & St. Joseph železnici. Ob deveti uri zvečer se je 4 milje od tukaj vdrl stroj lokalnega vlaka. Drugi stroj, katerega so poslali ponesrečenemu vlaku na pomoč, se je tudi vdrl na mostu čez Yellow Creek. Pet delavcev je ubilo.

MESTNE NOVICE.

Srčna žena nagnala roparje dvakrat y eni noči.

12. t.m. ponoči, je imela Mrs. John King na 132 Plum St. prestati dvojni ulom v svojo hišo. Vsakokrat sta bila po dva našemljena roparja, ali srčna žena se jih in prestrašila, temveč jih prepodila s samokresom v roki.

Mrtvega bodo imeli pred sodiščem.

J. W. Wilson-a, kateri je bil umorjen 20. okt., bodo prinesli pred porotnike na višem sodišču v Puebli. Obravnava se bode vršila še pred Božičem, kateri dan se še ne ve, ker je sodnik Dixon z delom preobložen.

o—o

Na občnem zborovanju društva sv. Petra in Pavla, dne 13. t. m., so bili izvoljeni gg. Louis Anžič za predsednika; Nick Starošinih podpredsednika; John Gaber I. tajnika; Joe Hren II. tajnika; John Jerman za blagajnika in zastopnika; George Verbanek, Anton Sterziščar in Mihael Šuler za pregledovalce računov.

Zadnje nedeljo, dne 14. dec., se je vršilo občno zborovanje tudi društva sv. Jožefa. Izvoljeni so bili društveniki gg. Joe Čulig za predsednika; John Snedec podpredsednika; Andro Pajnič I. tajnika; Anton Prelsinik II. tajnika; Martin Geršič blagajnika; Matt Jerman zastopnika; Joe Grebenec, Peter Čulig in Joe Germ za pregledovalce računov; Jakob Pa-peš ravnatelja; Matt Kerstine banderonoša; in Matt Plutt za zastavonoša; in John Miklich in Mike Egan za društvena načelnika (maršala).

Prihodno nedeljo, dne 21. t. m. ob 7. uri zjutraj bode imelo društvo izvanredni sestanek v stari dyorani na So. Santa Fé Ave., od kjer bode potem skupni odhod k sv. maši, med katero bodo društveniki prejeli sv. obhajilo.

B te plentaj, to sjo pa pogruntov — "bum" menih. Prava pravcata sotrga se je zbrala krog Mira. Kljueec Bumburgar, ta je prvi teh prebrisanih katoliških junakov. Ko je že prebumov, v pravem pomenu besede, celo Ameriko, prišel je slednjič na "bum" tedi k nam v Pueblo, kjer slava svojo niagnjenje k bumanju pod plaščem zasrdelega Mira. Drugijje Rajt-guzen Gross, znaka mu se manjka in lovski pes po naših toglasih, "bi bil gotov. Tretjijje "gliha skup štrih" ali oše Vmalhosmuk in še nekaj družih ožindranih mož, med katerimi bi dobil Zababirt načelniško palico v roke. (G. J. Simonič, ljudje z maslom na glavi, store bolje, da ne gredo na solnce, to si zapomnite, sploh Vas pa nihče vpraškal ni, kako smatra Vaše visokost našo svobodo).

"Bumburgar" je začutil v sebi tako moč křišanske ljubezni, da se je spravil celo na Abasvera, kate-rega pripisuje nekemu Pueblčanu. Povemo mu, da je povsem na napačni poti in pristavljamo, da so oni ljudje, ki nedolžne napadajo prav navadni "vagabundi." Kdo pa je oni Abasver bode Bummenih že še zvedel.

Protiverski duh veje v Glas Svobodi? Na dan z dokazi, da Vas postavimo na gorostasno laž. S zgodovinskimi podatki se upamo vse ovreči. Jeli Mir vera?

Mir se čuti svojo onemoglost, kajti spravil se je kar direktno na ženstvo. Kljuec gotovo smrdi že redno življenje, ker ga vleče že zopet na "bum" spominjajoč se umrlega grešnika, duhovna Jerama. Kar očividno se mu sline cede po enakem počenjanju s ženskami, kakor je to delal Jeram. Gorenjake koze pasti ali s ženskami različne orgije uganjati, to je tem ljudem vse eno. Bum—menih in gorenjski kozji pastir, to pa to!

Na smu ženstvu pa budemo že v kratkem razodeli, za kako ničvedno bitje je, po zgodovinskih dokazah, smatrano.

Lumporija—humbug je, če se trdi, da pišemo protiversko; to hočemo stvarno dokazati in pustiti male reči na stran.

Mir postopa povsem cinično napram ubožtov, ali minulo ga bode tudi to; sicer pa jako značilno, kako zna denar pošiljati v staro domovino. Za \$10 pusti izplačati namreč celih 18 gld.

Ta farski "gliha skup štrih" pa res že misli, da ima pred seboj same kranjske hribovce — nevedneže, ker se upa pri spovedi prepovedovati brati list "Glas Svobode". Brez strahu, vse budemo še poračunali!

NAŠI ZASTOPNIKI (agentje) 80:

gg. Ivan Meden 1661 E. Madison St. in Ladislav Zakrajšek 81 Oxford Str.

CLEVELAND, O.
g. Mike Mayerle 105 Har. Ave.
LEADVILLE, COLO.
g. Phillip Zadalk Box 7
ASPEN, COLO.
g. Ivan Smerdel 1509 Broderick St.
SAN FRANCISCO, CAL.
g. J. Pezdirtz 1302 S. 13th Str.
OMAHA, NEBR
Kdor c. rojakov se želi naročiti na list „Glas Svobode," se obrne lahko: ali direktno na upravništvo lista, ali pa na navedene naše zastopnike, katerih potrdilo uplačane naročnine je popolnoma veljavno.

"Glas Svobode"

Prvi svobodni list za slovenski narod v Ameriki.
Izdajateljica in urednica:
MARTIN V. KONDA
FRANK M. MEDICA

"Glas Svobode" izide vsaki četrtrek in velja za Ameriko:
za celo leto - - - - \$1.50
za pol leta - - - - 75c

ZA EVROPO;
za celo leto - - - kron 10
za pol leta - - - kron 5
Posamezni list po 5 centov.

"Glas Svobode"

[THE VOICE OF LIBERTY]
Is Published every Thursday, by
The Glas Svobode Publishing Co.
Pueblo, Colo.

"Glas Svobode"

[The Voice of Liberty]
is the only labor paper West of
New York, published in the Slovenic
Language.

Subscription \$1.50 per year.
Advertisements on agreement.

Oglasil po dogovoru.
Dopisi naj se izvole frankovati.
Pri spremembi kraja naročnikov
prosimo, da se nam blagovoli naznaniti
prejšnji in novi naslov bivališca.

Denar naj se blagovoli poslati po
"money order" ali pa v priporočnem
pismu.
Naslov za dopise in pošiljate je
slednji:

"GLAS SVOBODE"

1231 Taylor Ave.
Pueblo, Colo.

ODKOD CERKVENO POMOŽENJE!

Pod tem zaglavjem je prinesel Mir z dne 5. dec. dokaj pikantne stvari na svitlo. Iz tega se lahko marsikaj poučimo. Takoimenovani katoliški listi, pišejo navadno, da cerkev nima nobenega premoženja, zdaj pa kar nakrat, medtem ko drugi kat, listi še pri starem ostajajo, razpravlja Mir na dolgo in široko na kaki način si je pridobila cerkev premoženje. Torej je vendar le res, kar se trdi v svobodomiseljnih listih? Toda pogledimo kaj piše Mir!

1) Cerkev ima premoženje, ker živi po nauku Kristusovom: "Isčite najprej kraljestva božjega, vse drugo vam bo privrženo." (Stari kosmatine, oče Vmalhosmuk n. pr., išče kraljestvo božje v lepih svojih zelenih "kostrunčkov," v žepu "liberalnih barab" se, seveda, ne upa a "groši" teh mu vkljub temu dokaj dišijo, da bi pomagali poveljevat njegovo pobožnost na strani kuharce.) Cerkev se mora torej zahvaliti za svoje premoženje svojemu prizadevanju za vero. (Kadar se prav po katoliško: slepari, krade, ljudstvo odira, ljudstvo na beraško palico spravlja itd., takrat je posebno prizadevanje za vero. Ali, kadar se za kratek zahteva \$15 ali za poroko \$25 in se zraven pošilja ženine od Poncija do Pilata—od Cirila do Roitza — takrat je gotovo krona lakomnosti in oduševstva parlon prizadevanju za vero.) In s tem ona dokazuje, da je pobožnost res v vsakem oziru koristna in, da nas služba božja ne stori revnih, nego nam pogostoma pridobi tudi časnega blagoslova. (To je pa res, služba božja stori duhovne bogate, a žal, tudi provzetne, obratno je pri njih ovčicah, katere se jim brezpogojno vklanjajo).

2) Is prostovoljnih darov pobožnih kristjanov. (Kadar se jim noč nastavi na srce rekoč: "Daj, ali pa si vedno pogubljen in hudiči te bodo cvrli pri živem telesu, spovedal te ne bodem, pokopal še manj." In, preplašene ovčice znostijo prostovoljno (?) skupaj svoje darove).

3) Tretji vzrok je delo. Posestva si niso pridobila svoje vrednosti po špekulacijah na borzi, (temveč smo napravili, kar po katoliško lov na hranilnišne knjižice starih neumnih tercijalk in še bolj zaručnih tercijalov in kdor ni zlepa dal, smo mu kar na kratko v kradi, ker naravno, mi potrebuje mnogo denarja za različne orgije). Pa tudi ne v izrabljanju in izžemanju priprostega ljudstva, ("glinhanje" za krst in vedno beraženje za duhovniško nenastitno bišago, to mora biti, sicer pride vera v nevarnost, ker same farške kuharce jo ne bodo mogle vzdrževati), nego ker so menili razumno pridno obdelovali nerodovitna tla, ter jih na ta način storili rodovitna. (Posebno pridno je obdeloval in obdeluje znani ameriško-slovenski "bum"—menih, Smir. Sicer iz glada res tako, kakor kak prav navaden čednik z kozjim podbradkom, a kaj vse to, da zna le udrihati po liberalnih barabah, ne glede nato, da bi dobil on sam med napolitanskimi "lazaroni," prvo darilo).

Da ne bude našim junčkom znanj, kako sapa, smo se namenili s prihodnjo izdajo začeti razpravljati o klerikalizmu in temu podobnih stvareh; kar je že prinesel ljubljanski "Slovenski Narod." Cenjene čitatelje našega lista opozarjamo že dane na to zanimivo razpravo, v kateri upamo, da se bodemo našli.

Poslano.

K poroki, o Zababirtu in Figabirtu.

Zelim, da sprejme naše glasilo "Glas Svobode" sledeče:

Kakor pueblskem rojakom dobro znano se je vršila 24. m. m. poroka rojaka J. Tudi jaz sem bil dokaj radoveden na to "ohcet" in šel sem, da zadovoljim samega sebe. No, malo preveč "noblesse" in očabnosti sem takoj opazil, posebno ste mi ugajali (od zadrževanja—naza!) nevostni tovaršici in nekaj povabljenih gostov. Prišel sem parkrat pogovor, ne, da se mi bi odgovorilo, čeravno sem vže 12 let v Pueblu in me staro in mlado pozna.

Vse se je nekako obnašalo, kakor, da se bi kaki princ ženil—baharije in drugega polno. Pobiralni krožnik se je dokaj imenitno prezentiral, ali pričakujoči meščanski stotaki so vendarle docela izostali — žal za one, da je bilo tako.

Ravno isti dan, sem bil še na drugem ženitovanju in morem reči, da sem se tamkaj prav izvrstno zabaval, altro che na J... "ofeciti." Kakor znano ste si ti dve poroki, o katerih govorim, vršili skupno ob eni in isti uri, se bolj znano pa je, da je naš oče Ciril imel blagoslovljeno vodo, le sa prvi par, medtem ko je drugega popolnoma preziral. Zakaj? Naravno. Bločan se ni mogel meriti z J... v denarji, župnik (!!!) Kosmatine pa tudi ne razume "šale" brez denarja. Tako je!

Še nekaj drugega imam na srcu in sicer, da svet seznanim z škandalu, kateri se gode po Grovu.

17. m. m. popoldne, sem prišel k Zababirtu ravno, ko se jih je več nekam odpravljalo. Na moje vprašanje, kam so namenjeni, dobil sem za odgovor, da se peljejo ženit, oziroma fantu ponujat neko Tilko. In res vpregli so konja in posedli na voz: Zababirt, gospodinja, Tilka, ter še nekaj drugih mož in tako so se odpeljali, na čelu jim gedeec, na Bessemer. Srečni (?) fant, doma iz Blok na Notranjem je ravno spal, (valed nočne alužbe), ko so prišli snubeti. Zbudili so ga in slednjišji premetli. Objubil je bil priti prihodnje nedeljo k Zababirtu, da se pomenijo glede ženitve — in prišel je. A tu so mu rekli, da je zdaj Tilka pri Bonašu ali Figabirtu. Šel je tje in—žal, padel v nastavljeni mu past. Štiri dni so ga, na čelu jim Tilka, držali na Grovu, kjer je po gostilnah zapravil nad 100 dolarjev, reši 500 kron avstr. volj. in pri vsem tem še stradal. Niso imeli—za njega—toliko, da bi mu dali jesti. Tilka je prava ptica, Zababirt in Bonaš pa sta prva ptička. Pomagal jim je neki Petelinec. Po pravici rečeno, pri Bonašu se drugega ne ališi, kakor "tritač" in to naj zadostuje v spoznanje kaj je prav in kaj ne.

Pa še nekaj v predarek! Sleherni izmed nas je kmetskega stanu in tako vsak sam dobro razume, da kmet nerad pusti dobro telico iz hleva in tako tudi v tem slučaju: dobra dekleta ostanejo doma, druga pa (izmeček) pridejo v Ameriko. Hočete biti res vsi sami glupci? Premeri se kaj lahko, da Vam žena po petih mesecih povije mangle—kуска (zamorčka), kar se je že zgodilo. Komur se pa po enakem slinice cede, kar se je zgodilo dne 18. m. m. v gostilni pri Skul-u, onemu ni več za pomagati. Toda k stvari!

Veled vabila, pride 18. nov. v imenovano gostilno neki fant po domače Žlogar, z namenom, da se bi dogovorili glede ženitve z natarico Mary. Skul je bil takoj pripravljen odstopiti fantu svojo natarico, a le pod pogojem, da mu fant izplača za njo 135 dolarjev, katero svoto, da mu dekle dolguje za vožnji listek iz Evrope itd. Fant se ni dolgo pomišljal, ter plačal veliko svoto za odkupnino in dekle je bila—njegova.

Kakor pa nobeno cigansko "barantanje," ne ostane brez žalostnih nasledkov, tako tudi to ne. Pijača je živce rasgrela in konec večeru je bil, da so fanta—ženina prav pošteno pretepli in iz gostilne vrgli. Tu ga je zgrabil še policist in odpeljal v zapor. Drugi dan pa, ko so fanta izpustili, ni imel ta ne "punce," katera je zbežala v Leadville in ne \$135, katero svoto se mu ni hotelo vrniti, tako, da je moral fant nastopiti pot tožbe. Previdnost je dar božji!

MARTIN KERPAN.

* Za vsebino tega spisa ne prevzame uredništvo napram prizadetim osebam, nobene odgovornosti.

Gospodu Žlindri (Mayer) na Grovu v Pueblu.

Med farškimi zavijači dvomljive poštenosti, kroži neka vest, katero je sprožil zgoraj imenovani Žlindra, da sem bil jaz nedavno v Leadvillu tepen in da so me tamkaj nagnali, da sem moral bežati.

* To govorico proglašam jaz kot brezvestno izmišljotino, Vas pa g. Mayer imenujem infamnega lažnjivca in to ostanete, dokler ne dokažete Vaše trditve.

MARTIN V. KONDA.

DOPIS.

STRELTON, Pa., nov.—Cenjeni g. urednik! Zelo nas je isnenadil Vaš novi list "Glas Svobode." Vse po prečitanju prve številke, smo bili vsi do sadnjega prepričani, da je s tem rešena naša srčna želja, kajti že dolga leta smo pogrešali takega ali enacega lista na "avobodnih" ameriških tleh. Na častivredno stališče se je postavil "Glas Svobode" in to spričati, naj za danes zadostuje, ker dobro vemo, da ne more ta list premeniti barve. Naj si ne mislijo oni sebičneži, ki so samo po imenu Slovenci, (ker jim nese), kateri je pa v srcu vse drugo prej, kot pa ljubesen do našega trpinčenega naroda, da so v Ameriki živeči Slovenci, sami "glupci" in nevedneži, ki ne znajo drugega, kakor le "šaflo" in "kramp" sukati. O ne!—Tudi med nami se nahajajo Slovenci kateri se zavedajo svoje narodnosti in svobode duha in ki želijo, da se slovenski narod opravi vsakoršnih spon, ter povzdigne iz suženjstva na stališče, katero zavzemajo drugi svobodni in izobraženi narodi.

Gleda na to, pozdravljamo z najduščenjem naše glasilo "Glas Svobode" in želimo, da se listu oglas kar največ sotrudnikov in somišljenikov in to naj bojo vsi razumni Slovenci, kateri so za obstanek in napredek "Glas Svobode"! Torej bratje Slovenci na delo! Svita se!!!

Steeltonski Slovenci.

A TAKO.

"Ali Cirilica! Tvoje pismo na ljubka kar mrgoli nspak!"—"I seveda! Kaj pa misliš? Drugače bi moj Rojerl niti brati ne znal."

V Chicago, Ill., dne 5. feb. 1902
Pa. Perráč

Ker imate zame še toliko v rezervi, prosim, le na dan s tišo rečjo. Prosim pa, da svojo "literaturo", ki pa je osebnega značaja, zavrišite s popolnim svojim imenom in adresou; kajti šale tedaj Vas bodam smatral odgovora vrednega, kar je pa odvisno šale od kakovosti Vaše adrese.

Zgodbji
Chicago, 6. dec. 1902.

*) Za vsebino tega spisa ne prevzame uredništvo napram prizadetim osebam, nobene odgovornosti.

Chicago, 6. dec. 1902.

* Za vsebino tega spisa ne prevzame uredništvo napram prizadetim osebam, nobene odgovornosti.

Poslano.

Kdo laže!

Resnici na ljubo povdarjam še enkrat, da je g. Petr., valed napada na g. Pleškoto, pred sodnijo (sodnik Sabbath) prosil odpuščenja, ter tako odšel kazni. V dokaz tega Vam, g. urednik, pošiljam priloženo sodnijski izkaz.

Zavratni napad se je dogodil pred stanovanjem g. Pleškota in ni ta zasledovan nikogar, pač pa bil zasledovan. Več komentarja ni treba v razsodbo—kdo, da laže.— O "solidarnosti" pa taki ljudje bolje store, ako—molče!

Prijatelj št. 1—F. P.

(Opom. ured.: Potrjujemo, da smo prejeli sodnijsko izjavo, katera se nahaja še v naših rokah. To v pojasnilo!)

*) Za to poslano ne prevzame uredništvo nobene odgovornosti.

Gospodu Žlindri (Mayer) na Grovu v Pueblu.

Med farškimi zavijači dvomljive poštenosti, kroži neka vest, katero je sprožil zgoraj imenovani Žlindra, da sem bil jaz nedavno v Leadvillu tepen in da so me tamkaj nagnali, da sem moral bežati.

* To govorico proglašam jaz kot brezvestno izmišljotino, Vas pa g. Mayer imenujem infamnega lažnjivca in to ostanete, dokler ne dokažete Vaše trditve.

MARTIN V. KONDA.

DOPIS.

STRELTON, Pa., nov.—Cenjeni g. urednik! Zelo nas je isnenadil Vaš novi list "Glas Svobode." Vse po prečitanju prve številke, smo bili vsi do sadnjega prepričani, da je s tem rešena naša srčna želja, kajti že dolga leta smo pogrešali takega ali enacega lista na "avobodnih" ameriških tleh. Na častivredno stališče se je postavil "Glas Svobode" in to spričati, naj za danes zadostuje, ker dobro vemo, da ne more ta list premeniti barve. Naj si ne mislijo oni sebičneži, ki so samo po imenu Slovenci, (ker jim nese), kateri je pa v srcu vse drugo prej, kot pa ljubesen do našega trpinčenega naroda, da so v Ameriki živeči Slovenci, sami "glupci" in nevedneži, ki ne znajo drugega, kakor le "šaflo" in "kramp" sukati. O ne!—Tudi med nami se nahajajo Slovenci kateri se zavedajo svoje narodnosti in svobode duha in ki želijo, da se slovenski narod opravi vsakoršnih spon, ter povzdigne iz suženjstva na stališče, katero zavzemajo drugi svobodni in izobraženi narodi.

Gleda na to, pozdravljamo z najduščenjem naše glasilo "Glas Svobode" in želimo, da se listu oglas kar največ sotrudnikov in somišljenikov in to naj bojo vsi razumni Slovenci, kateri so za obstanek in napredek "Glas Svobode"! Torej bratje Slovenci na delo! Svita se!!!

Steeltonski Slovenci.

A TAKO.

"Ali Cirilica! Tvoje pismo na ljubka kar mrgoli nspak!"—"I seveda! Kaj pa misliš? Drugače bi moj Rojerl niti brati ne znal."

V Chicago, Ill., dne 5. feb. 1902
Pa. Perráč

Ker imate zame še toliko v rezervi, prosim, le na dan s tišo rečjo. Prosim pa, da svojo "literaturo", ki pa je osebnega značaja, zavrišite s popolnim svojim imenom in adresou; kajti šale tedaj Vas bodam smatral odgovora vrednega, kar je pa odvisno šale od kakovosti Vaše adrese.

Zgodbji
Chicago, 6. dec. 1902.

*) Za vsebino tega spisa ne prevzame uredništvo napram prizadetim osebam, nobene odgovornosti.

Chicago, 6. dec. 1902.

Ker imate zame še toliko v rezervi, prosim, le na dan s tišo rečjo. Prosim pa, da svojo "literaturo", ki pa je osebnega značaja, zavrišite s popolnim svojim imenom in adresou; kajti šale tedaj Vas bodam smatral odgovora vrednega, kar je pa odvisno šale od kakovosti Vaše adrese.

The Globewill Exchange 16 to 1 Max Malich, LASTNIK.

Slovenom, sploh Slovanom priporočam svojo lepo urejeno gostilno kjer točim vedno svoje pivo in dobro žganje.

Nadalje posredujem množestvino mojo lepo urejeno mesnico, kjer je dobili vedno sveža mesa.

MAX MALICH
183 N. Pennsylvania Ave.
DENVER, COLO. Telephone 2441.

Zdravnik

CHR. ARGYR

1210 BLAIR AVENUE. TELEFON: Black 82.

Pisarna odperta dan in noč.

Mikroskopska preiskovanja, operovanje in preiskovanje vode i. t. d.
Govori se: SLOVANSKO, ANGLEŠKO, NEMŠKO, LAŠKO, FRANCOSKO, TURŠKO in OŠKO.

PUEBLO, COLO.

ORIENTAL BAR and CAFE

223 South Union Ave.

L. L. GRAY

lastnik.

Dr. STONE

zobozdravnik.

Najboljše delo in najnižje cene.
102 Central Blk.

Ureh Papes

115 Northern Ave.

Pueblo, Colorado,

Priporočam c. rojakom svoj

SALOON

V KTEREM TOCIM NAJBOLJ. SE PIVO IN ŽGANJE.

SLOVENCEM V ZNANJE.

Naznanjam c. rojakom, da sem odprl na prostoru, kjer je bila prej Richis pekarna na 321 Northern Ave., lepo gostilno. Za obilen poset se priporočam

JOE SMREKAR
LASTNIK.

Anton Šukle

PUEBLO, COLO 604 S Santa Fe.
Priporočam svojo gostilno, kjer točim vedno sveže pivo in žganje.

Proda se

SALOON

z vso opravo in pijačo vred. po jako nizki ceni. Obrniti se je na lastnika ~~šaf~~ TOM ANICH-a
411 E. NORTHERN AVE.
PUEBLO, COLO.

THE DENVER & R. G. SYSTEM

NAJBOLJ PRILJUBLJENA POT V COLORADO SPRINGS, CRIPPLE CREEK, LEADVILLE, GLENWOOD SPRINGS, ASPEN, GRAND JUNCTION, SALT LAKE CITY, OGDEN, BUTTE, HELENA, SAN FRANCISCO, LOS ANGELES, PORTLAND, TACOMA, in SEATTLE.

Vozi v vsa znana mesta in rudokopa po Colorado, Utah in New Mexico.

Potovalcu priljubljena pot

V VSA LETOVIŠČA V HRIDE.

EDINA POT KATERA VOZI ČEZ SALT LAKE CITY NA MORSKO OBREŽJE.

Se voziš
s spalnimi
vozom

MED PUEBLO IN

DENVER SALT LAKE CITY
LEADVILLE OGDEN
GLENWOOD SPRING PORTLAND
GRAND JUNCTION SAN FRANCISCO
LOS ANGELES

CHICAGO, ST. LOUIS IN SAN FRANCISCO

Vozovi za obed. Postrežba po jedilnem listu na vsih vlakih.

Za prekmorske in železniške listke obrnite se na pisarno Central Block. H. F. KRUEGER—general Agent.

MARK COAL CO.

prodaja vse najboljše vrste premoga.

Canon Prepared, Picton,
Canon Lump, Maitland,
Canon Nut, Walsen,
Chestnut, Robinson,
Steam and Blacksmith Coal.

Trdi pramoč razne velikosti.
Naroči pri nas.
TELEFON 1.
Na vogalu D and So. Union Ave.

Zdravnika in kirurga

Brook in Moss.

Naročila se točno izvršujejo.
Sobe 12-13 BAXTER BLOCK
nasproti pošte.

McMAHON & COLLIER.

Pogrebnička.

Po dnevi in po noči odprto.
Dobra postrežba in po nizki ceni.
Delujmo tudi največ pri SLOVENIJI, sploh SLOVANIH.

Corner D. and South Union Ave.
PUEBLO, COLO.

JOHN SNEDEC

817 East B. Street, PUEBLO.

Priporočam svoje izvrstno GROCERIJSKO blago Slovanom, Hrvatom in drugim Slovanom. Najboljše blago in najboljša postrežba.

Svoji k svojim!

Jachetta & Nigro

720 W. 4th St. PUEBLO, COLO.
Prodajamo najboljša kalifornijska vina.

GOLDEN BEER

je najboljše in najčistije pivo.
Geo. Jackson
agent.

PUEBLO NOVELTY WORKS

310 Main St. PUEBLO, COLO.

Prodajamo in popravljamo kolesa, puške, samokrese, britve in žepne nože.

Delamo pečate iz jekla in guma. Imamo tudi "trade checks."

Board of Trade Liquor House.

Prodajamo na debelo in drobno. Če na debelo, obrniti se na gosp. Čuliga ali pa kar na omenjeno tvrdo. Imamo 9 let staro "žganje", kupca 10c. Izvrstno vino in smodke. Slovanom se priporočam!

SAM HONIG

180 S. Union Ave. PHONE 141 black.

Pozor rojaki!

Glas Svobode stopil korak naprej!

Ako želi, kateri rojakov točno, vestne in poštene postrežbe glede spodaj navedenih točk, naj se blagovoli obrni na upravništvo GLAS SVOBODE.

Pošiljamo denar v staro domovino po dnevnem kurzu, ter jamčimo, da bode vsaka svota zasneljivo in najhitreje prišla v določeni kraj.

PRESKRBUJEMO PREKOMORSKE VOZNE LISTKE

(za v Evropo in iz Evrope v Ameriko) različnih najboljših parobrodskih družb po najnižji ceni.

Posredujemo pri kupovanju železničnih voznih listkov na vse kraje Zdr. držav, Mexike in Canade.

POSREDUJEMO TUDI PRI SODNIJAH in smo vedno pripravljene rojakom v vsakem oziru pomagati v tej ali oni stvari in to gotovo v njih popolno zadovoljnost.

Prevzamemo tudi vsake vrste tiskovine v delo, vežemo knjige in drugo.

Z geslom:

Svoji k svojim,
se priporočamo rojakom in vsim drugim bratom Slovanom.

Upravništvo
GLAS SVOBODE
1231 Taylor Ave. PUEBLO, COLO.

RAZGLAS.

Opozorjam c. občinstvo, da sem zopet odprl svoje notarsko pisarno na 1231 Taylor Ave. Ker sem na tem polju že mnogo deloval, sem prepričan, da bodem svoje kliente popolnoma zadovoljil.

Priporočam se v vseh zadevah: glede vojaščine; pooblastil itd. itd.

M. V. Konda
(NOTARY PUBLIC)

Vesti iz stare domovine.

Sedemnajst let v postelji je ležal bolan Josip Brandstaetter, 30 let star, stanujoč na Karlovaški cesti št. 16 v Ljubljani. Bil je ves vključen. Pametne ženice so pripovedovale, da mu je bilo to narjeno. 25. m.m. je umrl.

Voz s prašiči prevrnil se je 26. m.m. ponoči na Dolenjski cesti v Ljubljani. Voz se je prevrnil tako, da so molela kolesa kvisku in so prašiči ležali na hrbtu v vozu. Ko so jih oprostiti, so prašiči ušli in so jih do 3. ure zjutraj lovili po njivah in travnikih ob Dolenjski cesti. Pršiči, katerih je bilo 15, so bili last klayca Ivana Cuzaka na Poljanski cesti.

Nezgodna na kamniški železnici. 25. m.m. zvečer je na železniškem prelazu pred Tavčarjevim dvorcem kamniški tovorni vlak zadel v voz posestnika Frana Majhna iz Podrečja in povozil konja. Jeden konj je takoj poginil, drugi pa je tako poškodovan, da bode najbrže tudi poginil. Hlapcu, ki je bil pri vozu, se ni ničesar zgodilo.

Pijana vedeževalka. 25. m.m. popoldne so dobili na Dunajski cesti v Ljubljani ležati v snegu pi-

jano vedeževalko na karte. Marijo Bunček iz Lukovce. Spravili so jo na gorko. Imela je pri sebi zavitek novih kart, s katerimi proro kuje srečo.

Rojanci pojdejo v pravoslavje. Okoli 500 oseb iz Rojana pri Trstu je ušlo nedavno prošnjo v roke razkolnega škofa v Zadru, dr. Nikolozeta Milaha, naj jih vsprejme v svojo škofijo. Med mnogimi drugimi vzroki za ta korak navažajo tudi to, da jim unjatski škof Drobobeski noče ali ne more pomagati. Srbski škof Milah da preiskuje sedaj, kako je s to stvarjo.

Rojančani so sedanjemu tržaškemu škofu dr. Naglu predložili pisano spomenico o vseh krivcah, kar jih je provzročil sedanji župnik Jurizza, a na to spomenico je dr. Nagl odgovoril: — da j in bo pozneje odgovoril!! Mej tem pa očitje župnik Jurizza mirno naprej po svojem določenem in od italijanske camorre narekovanem mu načrtu! Njegovi ožji prijatelji pa trošijo vest, da Jurizza živa vse zapanje škofovo, kakor je učval nekada kardinalovo. To je razburilo Rojančane in posledica temu je, da stojimo v Rojani. pred dogodki, kakor so opisani.

Glede Ricmanj je tržaški škof dr. Nagl izdal ukaz, da mora s 25.

novembrom prenehati v Ricmanjih vse slovensko bogoslužje ter tudi jurisdikcija škofa Drobobeskega. Obenem je izdal o. kr. namestništvo ukaz, da se ima v Ricmanjih za dolinske duhovnike politično ekskvirati njihova kolektura. To je bila lakra v sod, itak že prenapoljeni amodnikom, in posledica temu je, da stojimo tudi v Ricmanjih pred takimi dogodki.

Iz farovža mlekarnico. Na Kamnem pri Kobariču so bili dobili pred deželnozborskimi volitvami gospoda nunca. Na ordinarijatu v Gorici so končno uslišali prošnjo Kamencev ter jim poslali "gospoda" — ker so se bližale volitve. Ali ko so bile skončane, je skončala kmalu tudi služba božja na Kamnem. Nunci so dosigli, kar so hoteli, in kmalu je bil duhovnik na Kamnem odveč. Odpoklicali so ga. "političnega" duhovnika, in kakor se sedaj poroča od tam, se ne nadejajo več drugega dnšnega pastirja. Zategadel pa predelajo farovž v mlekarnico, katero silno potrebujejo. Tako je tudi prav, bodo imeli vsaj kaj koristi od tega, kajti s političnim duhovnikom so jih le sleparili. Odslej pa Kamenci tudi ne verujejo več, da je vera v nevarnosti, ker je pač jasno vsem, da so jim bili poslani nunca le radi volitev in ne radi vere in službe božje! Kdor klerikalcem še kaj verjame, ta je norecu podoben.

Hujše od vojne.

DUNAJ, 12. dec. — Pri prvem domobranskem polku v Budimpešti, se je danes usmrtilo šest vojaških novincev, kar je povzročilo veliko senzacijo v vojaških krogih. Sedaj mislijo preiskati vso zadevo, ker se samomori tako zelo množe. Blažena Avstrija s svojimi barbari!

Vojaštvo pripravljeno. — Jeden bataljon 27. pešpolka v Ljubljani je dobil povelje, da mora biti pripravljen za odhod v Trst, ker se je bati zopet štrajka. Tudi v Gorici so vedno pripravljene na štrajk v Trstu.

Lisjak. — Iz Borjana v Furlaniji poročajo, da je poljski čuvaj Jos. Kandolf v hosti prijel nekega Laha iz Villanove, ki je kradel les. Lah iz kraljestva ga je udaril, na kar mu je vrnil poljski čuvaj po glavi, vsled česar je padel Lah na tla, in zdelo se je, da je mrtev. Niti zganil se ni. Poljski čuvaj se je prestrašil ter stekel v Krimm po pomoč, ali ko se je vrnil spehan in v skrbeh, se ni mogel prečuditi, da ni nikjer mrtveca. Zgodil se je bil pač čudež, da je "mrtvec" vstal od mrtvih ter jo popihal čez mejo na varno, dočim je ubogi poljski čuvaj trepetal strahu, kaj se zgodi, ako ga je ubil. Ko se je pa prepričal, da ga ni nikjeri ter jel misliti, da jo je lisjak popihal, se mu je odvalil velik kamen od srca. In tako sta oba zadovoljna.

Visoka starost. — V Budimpešti je umrl te dni meščan Ivan Komenos v 118. letu svoje dobe. Njegovo življenje je bilo jako burno. Leta 1854. ga odlikoval car Nikolaj z redom sv. Ane in 23 let pozneje mu je car Aleksander podelil tudi odlikovanje, ker je bil v vojni s Turčijo rešil 3000 kršćanskih rodbin od basibozuskega tiranstva.

Nezgodna na železnici. Med potajama Zalog in Laze je bil 25. m.m. ponoči neki vulgo Bolskan, delavec v papirnici v Veščah od v. l. ka povozhen. Odrezalo mu je obe nogi. Čuvaj ga je našel mrtvega na pragi.

Dvestoletnica mesta Petragrada. — Prihodnje leto in sicer 29., 30. in 31. maja obhajali bodo naši bratje na Ruskem 200-letnico, odkar je ustanovil Petar Veliki mesto Petrograd. Petrogradski občinski svet se že zdaj pripravlja na to slavnost. Odprl bode ob tej priliki 20 novih ljudskih šol, sezidal nov temeljni kamen za novo obč. hišo, za novo nečilščiče in za novo bolnišnico. Skupni stroški so proračunjeni na 12 milijonov rubljev. Zadnji trije dnevi majnika praznovali se bodo na Ruskem kakor prazniki.

Naravstvena slika iz Italije. — Iz Rima javljajo: V sicilijanskih okrajih Caccano, Camerata in Roccapalumba so uporili loy na bando brigantov Valsalona. Prijeli so kakih 200 oseb, ker so bili pomočniki brigantov. Mej temi je bilo tudi bogatih posestnikov, kakor n. pr. marchese di Cordeva in sin poslanca Coffaro. Posestnika Lino so mogli zapreti še le po hudem boju. Eden orožnikov je ostal mrtev na licu mesta. V gorah in po vaseh so razkrili mnogo skrivališč, preskrbljenih z vsem komfortom. Za načelnikom bande, Valsalona, samim, ni nobene sledi.

Zopet boj v Macedoniji. Pri Razlugu je bila nedavno bitka med turškimi četami in vstaško četo, ki je brojila baje do 500 mož beguncev iz bolgarske armade. Vstaši so bili poraženi ter so odnesli se boj do 50 mrtvih inranjenih.

Število prebivalstva na Češkem. Pravkar je zaključeno številjenje ljudstva v letu 1900. Po tem je živelo leta 1900 na Češkem 3.930.063 oseb a češkim in 2.337.113 oseb a nemškimi občevalnim jezikom. Razven tega so 3966 prebivalcev dragih narodnosti. Vseh vкуп 6.271.012 ljudi.

Organizirano delo.

Odrešenje delavcev leži edino v spretni organizaciji in složnem sodelovanju. Samo tedaj je mogoče, da bodo sodelavci zmagovalni. Organizacija v socialnem življenju je ravno to, kar je kri v človeškem telesu — zvezna moč za vse ude. Kakor hitro nastane mali nered trpi cela organizacija in vsako nesporedno delovanje mora jo uničiti. Vsaka nerednost v človeški krvi razdere celo truplo, zato moramo skrbno paziti, da vzdržimo kri zdravo in močno. Paziti pa moramo, da ne delamo na račun želodca in sicer z močnimi kemičnimi pripomočki. Ostati moramo pri naravi, ker samo iz naravnega laboratorija izišla zdravila izvršijo pravilno ozdravljenje. Tfinerjevo zdravljenje grenko vino je napravljeno izključno le iz naravnega vina in zeljše; ono čisti kri in ob enem očisti želodec in živec. Prebavljenje postane pravilno in celi život zdrav. Posebno priporoča se slabim in glavobolu podvrženim ženskam. Dobi se v lekarnah, dobrih gostilnah in pri izdelovalcu, Jos. Triner, 799 S. Ashland Ave. Chicago, Ills.

„Glas Svobode“ stane za celo leto samo \$1.50.

Slovenska babica.

Naznanjam vsem rojakinjam, da sem po zakonu pooblaščenka izvrševati posel babice. Izveščala sem se v tem v Ljubljani vže leta 1888 in dostala najboljšo izkušnje v zadevah poroda. Moja zvedenost vam bode gotovo v korist.

Priporočam se ANA GORŠE 432 Rush St. PUEBO.

POZOR SLOVENI!

Dr. P. M. KUSMO.

Ta je naseljen že dlje časa v Puebla, napravil je zdravniške izpite v Evropi na Dunaju in na vavodnišči: „University of the South“. Je izboren zdravnik, vošč v vsakovrstnih boleznih. Zna tudi govoriti vse slovanske jezike.

Uradne ure so od 8. do 9. ure popoldne in od 2. do 4. ure popoldne ter od 7. do 8. ure zvečer.

Dr. P. M. Kusmo je slovenske krvi. Slovani! podpirajte ga in obrnite se na njega v cili, on vam gotovo pomaga.

217 S. Union Ave.

Telefon: Red 751

ZA BOŽIC.

Glavna postaja in razprodaja vsakovrstnega blaga, kakor: različne igrače za otroke, knjige za odrasle, pisalne potreščine, različne vrste papirja, čestitke k novemu letu; sploh z eno besedo vse, kar si eden poželi.

Nadalje, razne neopojne mrzle in gorke pijače.

V obilen poset se priporoča

Cy. N. Miller

227 So. Union Ave. PUEBLO, COLO.

Philip Zang Brewing Co.

J. A. MADDEN, agent.

Urad in pisarna cor. Dand & Lampkin Streets.

TELEPHONE 79.

Ta pivovarna dela pivo prve vrste in je edina čista piva delana v državi Coloradi iz samo češkiga hmelja in pa iz v državi Colorado pridelanega ječmena.

Pite Zang pivo!

JNO. NORRIS FURNITURE CO.

---trgovec---

s pohištvo, tapoti in razno. vrtinimi počmi
223, 224, 228, 302 in 304 Santa Fe Ave.,
PUEBLO, COLO.

Imam v svoji službi Slovence Math Malenška.

WEST BROS. FURNITURE CO.

117-119 So. Union Ave., Pueblo, Colo.
TELEFON 26.

Največja prodajalnica pohištva v mestu in po najnižji ceni. Dobi vse kar si želiš za popolno opravo svoje hiše: železne postelje, matrace, poč, okna, vrata, mize, stole, stekla za okna, kročnike, skladiče, vsake vrste pogrnjala, preproge i.t.d.
Pridite in si ogledite. Imamo v svoji službi Slovence g. Mike Thomas-a kateri vam bodo rad dobro postregel.

Morrisova agencija za za-
varovanje posestva.

HENRY O. MORRIS upravnik.
Soba 45 v Opera House.
TELEFON 408 "F" pobiralec namemine. Posestva, domorja se kupujejo in prodajajo. Za izgube je odgovoren g. Morris sam.

Valley Barn

JEFF FITZPATRICK lastnik.
218 Main St. Pueblo. Phone 122

C Neugebauer's
304 SO. UNION AVE.
PUEBLO, COLO.
PRODAJA
dragih kamnov, ur in zlatanine.

THE

Newton Lumber Co.
Pisarna na 4th & Court Sts.
Telefon 146.
Skladišča na D. & Main Sts.
Telefon 108.

MORILEC IN SPOVEDNIK.

(Povest.)

Ubogi duhoven Patrik je spoznal in se prepričal, da sem jaz hudobneš nalašč umiril prijatelja in zato mora trpeti njegov brat. Začel me je prositi, naj bi roditeljem ranjkega prijatelja povrnil ukradeni denar in naj bi verjetno dokazal sodniji, da je jetnik nedolžen.—Vse zastoj! Kar slišati nisem hotel o tem—denar mi je bil malik! Kaj pa še le, ko bi imel sodniji naznati jetnikovo nedolžnost, samega sebe dati v roke in tako sled pokazati za pravi ubijalce. Za to sem imel premalo moči. Mislil sem preslepljenec, da je dosti, da se le spovem svojih grehov! Vrniti, pokoro delati—oh! o tam nisem hotel kar nič slišati. Vse besede in prošnje žalostnega duhovna bilo so brezupne. Več ko pol ure me je nagovarjal, pa vendar ni nič opravil. Le toliko me je cenil, da bi Boga prosil za milost in jutri večer zopet prišel, češ, da danes mi ne more dati sveče odveze, ko bi se tudi vsemu udal. Dva mojih grehov sta bila taka, da jih sme le vladika odvezati, ali pa tisti duhoven, kateremu vladika da oblast in sicer vselej posebej. Tako sva se ločila. Jaz sem obljubil, da pridem drugi večer zopet k njemu, on pa me je tolažil, da bode z mojim težkim bremenom precej zjutraj hitel k vladiku.

Vse noč nisem zatnil očesa. Nikjer nisem imel pokoja. Bal sem se, da me ne bi izdal duhoven. Ze sem hotel skrivaj pobegniti iz Dublin, ali neka višja neznanica me je zadržala. Ko se je drugega dne zračilo, hitel sem zopet v cerkev k sv. Petru in sicer v celico k duhovnu Patriku. Neke nevidna moč, mo je gnala k njemu in nehoté sem stopil v njegovo sobo. Oh, zakaj nisem takrat ubogal! Niti njegov mili jok me ni omeščal.

Prišla sva bila v kaplanijo; duhoven Patrik mi je pomignil, naj sedem, potem je šel v drugo sobo in tam nekoliko pomolil. Vrnivši se, podal mi je list, ki ga je sam pisal vladiku in poteru pa odgovor na svoje pismo. To in ono je bilo polne milosti in ljubezni do mene. Posebno me je ganilo vladikovo pismo.—Da, še dandanes so mi v srcu besede s katerimi je dobri vladika opominjal duhovna na svojo dolžnost, naj si pridobi mojo dušo. V kratkih potezah kolikor se še spominjam, glasilo se je pismo sledeče:

Tvoj list me je razveselil, pa tudi razalostil. Najprej hvalo Bogu, da tvoj brat nedolžno trpi in da ni a tujo krvjo oakrupil svoj častni meč. To me veseli, ali tvoja rana boli tudi mene, mili moj sin. Čutim, kako ti je težko, ker celo z besedo ne smeš pomoči svojemu nedolžnemu bratu in ko bi ga tudi že vlekli na morišče na. Še z očešom ne smeš migniti, da bi izdal morilca. Kar se tiče nesrečnika samega, prizadevaj si, da si pridobi njegovo dušo. Ako se uda božjemu glasu; ako ne pripusti, da bi si a smrtjo svojega brata nakopal nov umor, ali-ako je pri volji, povrni ukraden denar: daj mu odvezo, če ne, pa ne. Prosi in zaroti ga tedaj, naj se uda pravici. Ako si pa ravno hoče ohraniti življenje, ki mu bode gotovo težko breme, najpred pričami dobrovoljno dokáže kje na tujem, da je tvoj brat nedolžen.—Ako se bode pa branil in trdovratno ostal v nesposornosti, pa vedi moj sin, da moraš sodbo, prepustiti edinemu Bogu. Ti ne smeš z izdajo svojemu bratu ohraniti življenje; tvoje dolžnosti so sveteljske. Moli—in molči, skoz tebe naj na svetu ne izve nihče, niti brat niti mati, da poznaš pravega morilca. Sicer smeš reči njim in vsemu svetu, da si prepričan o bratovi nedolžnosti, ali več, pa besede ne.

Tako in enako je pisal vladika duhovna Patriku. Izborni duhoven pa je zvesto izpolnil svojo dolžnost in vestno se ravnal po vladikovem svetu. Moral sem se zjokati nad njegovimi besedami in prošnjami; ali povrni denar in nedolžnemu jetniku rešiti življenje, to mi ni moglo v glavo. Iskrini duhoven in skrbni brat me je opominjal, da boče tolika nesreča umorila tudi žalostno mater; naučil me je, kje in kako bi celo brez lastne nevarnosti mogel spričati nedolžnost njegovega brata. Pal je na kolena; rotil me pri živem Bogu, ali jaz sem ostal trdovraten, bal sem se, branil se s znebiti krvavega denarja. Šinilo mi je v glavo, da bi se poprijel kakšnega posla in si a zlatom množil zlato.

Ko je videl, da je vse zaman, da me ne gane niti prijazna beseda, niti goreča prošnja, rekel mi je z neizrekljivo žalostjo, da me ne more odvezati grehov. Jaz, nespametneš, hotel sem si odvezo kupiti. Punjaj sem mu dve, tristo liber šterlingov za njo, on pa se je le zjokal. Naposled mi je bilo že dosti, hotel sem ga a hudo prisiliti, da mi bi dal odvezo. Izdril sem nož iz nožnice in planil nad njega ter mu grozil, da ga prebodem, ako me ne odveže grehov. Duhoven Patrik mi je iz roke iztrgal smrtno orožje, zagnal skozi okno, potem pa padel na kolena pred menoj in me z britkimi solzami prosil, naj bi se vendar vamilil svoje uboge duše. Toda ostal sem vedno trdkor kamen.

Bilo je že čez polnoč, ko sem šel bežal od njega. Sam mi je svetil doli po stopnicah, odklenil vrata in na pragu me še enkrat milo prosil; ali jaz nisem imel srca, iztrgal sem se mu takorekoč in izgnil v temni noči.

(DALJE PRIL.)

Rojaki naročite in priporočite "GLAS SVOBODE."

RABIMO
delavce za na parobrode v New Orleans, plača \$60. mesečno in hrana prosta.

50 " " " Texas "	\$1.75
50 " " " N. Mexico "	\$1.50
50 " " " Missouri "	\$1.75
50 " " " kamne kopat "	\$1.65

nadalje; kuharje in strožnike, ter voznike in nakladatelje.

Prodajamo
Železnične vozne listke po najnižji ceni na vse kraje Amerike, Mexike in Canade.

Prekormorske vozne listke na vse dele sveta.

GILMANS EMPLOYMENT AGENCY.
Nasproti "union" postaje pri R. L. NARDINI'ju

HIŠA JF NA PRODAJ
John Krašovca, po jako nizki ceni v „Edly Park.“ Kdor rojakov bi želel isto kupiti, naj se obrne na g. MIKE MAYERLE
105 Harr. Ave. Leadville, Colo.

DRUŠTVENE VESTI.
Društvo sv. Petra in Pavla Pozivlja vse svoje ude, da se zanesljivo udeleže zborovanja vsakega 13. v mesecu v dvorani na S. Santa Fe Ave. št. 1207.

Nadalje vabi društvo k pristopu vse one, kateri niso še pri nobenem društvu, kajti: ne vemo ne ure ne dneva, kdaj nas doletí nesreča. V društvu je moč.

OPOMIN.
Zgoraj imenovano društvo opominja vse tiste ude, kateri živijo izven Pueble ali sploh izven Colorado, da pošljejo svoj natančen naslov in zaostale prispevke, katere dolgujejo, vsaj do 1. januarja.

Nadalje opominja odbor vse one, kateri so zunaj brez potnega lista, da vzamejo istega kar najhitroje, mogoče, sicer se jim vstavi bolniška podpora.

Naslov: **M. KOČEVAR**
1217. Eiler Ave PUEBLO, COLO.

Bratsko društvo: "SOKOL" spadajoče k J. S. K. J. ima svoje redne seje vsako drugo nedeljo v mesecu v društveni dvorani 502 S. Santa Fe Ave.

"Sokol" je prvo društvo žilo v nastopu in s pravo, lepo slovansko uniformo.

K obilnem pristopu vabi vladno odbor.

NAZDAR!

Stavi na stran! Stavi na kup!

ALI SI SE ŽE PRIPRAVIL NA TO POSKUŠNJO! Banko pričeneš lahko v enim dolarjem, potem pa glej kako napreduješ.

PRIDI IN VZEMI ENO JEKLENO HRANILNIČNO PENEZNICO S SEBOJ DOMU.

Ti hraniš peneznico mi pa ključ!



Pridi in vprašaj za eno.

Damo ti jo brezplačno in tako bodelš imel vedno denar in polno ročko (Diner Pail). Na vsak vložen denar, plačujemo 4 odstotke.

The Pueblo Title & Trust Company.

Na voglu 3. in Main ceste Pueblo, Colorado.

H. E. WOODS, ... PREDSEDNIK
C. W. CREWS, 1. PODPREDSEDNIK
I. BONBRIGHT 2. "
J. A. SMALL, TAJNIK

Ta banka je vsako soboto odprta od 6 do 8 ure zvečer.

Jakob Stonich

89 E. Madison Street, - Chicago, Ill.

Cena uram:

Nikel ura	\$6.00
Srebrna ura - na navijak	\$12.00
Srebrna ura - z dvema pokrovima	\$13.00
Ako želite uro s 15. kamni, potem priložite \$2.00 navedenim cenam		
CENA "FAHYS CASES GOLD-FILED" jamčene 20 let:		
16 Size 7 kamnov	\$15.00
16 " 15 "	\$18.00
18 " 7 "	\$14.00
18 " 15 "	\$17.00
6 " ura za doma 7 kamnov	\$14.00

OPOMBA: Vse ure so najboljše delo Elgin in Waltham ter jamčene glede kakovosti.

ZA OBILE NAROČBE SE PRIPOROČAM.

Jakob Stonich.

89 E. Madison St. CHICAGO, ILL.

NOVCE SI PRIHRANIS,

če kupuješ pri nas železnino, ktere prodajamo vsakojake vrste po najnižji ceni. Naša prodajalnica je ena največjih v mestu.

IZDELUJEMO TUDI NAPISE.

ZAKAJ POVPRASUJES?

Na izgubi nisi nič, če kupiš pri nas, pač pa si prihraniš lepa novca.

The MCPHEE & MCGINNITY

Lumber Company.

101 South Union Ave., PUEBLO, COLO. PHONE 271

Bell Bar.

NA VOGALU S. SANTA FE IN NORTHERN AVE.

Robert Evans — lastnik.

Točim izvrstno vedno sveže pivo in žganje in postročem z najboljšimi smotkami. Držim na razpolago tudi brezplačen prigrižek. Za obilen obisk se priporoča vsem Slovencem, Vaš rojak **KARL SCHMOLTZ** NATAKAR.

FOTOGRAF: M. C. JENSON

je sedaj na starem prostoru HOWARDA, na 115 West 4th St. med MAIN in SANTA FE. Sedaj napravim eno dvanajstino za \$3.00 pred za \$5.00 za tri mesece. VSAK DOBRODOŠEL.

NOVA DRUŽINSKA GOSTILNA.

Phil Weber 321 Northern Ave.

Točim najboljšo, vedno sveže pivo in žganje, ter imam gorak in mizel brezplačen prigrižek. Dobiš pivo v sodčkih in v zabojih. V OBILEN OBISK SE PRIPOROČA PHIL WEBER lastnik.

POZOR SLOVANI!

Naznaujava vsem rojakom, Hrvatom in dr., da sva se preselila iz mesta v dosedaj opuščeno gostilno na S. Santa Fe Ave. 629.—Na novem prostoru točiva in bodeva točila vedno sveže pivo in vsakovrstno najboljšo žganje, ter postročega z dobrimi smotkami. Vzameva tudi Slovence—rojake na hrano in stanovanje (boarding), ker imava jako čedne sobe.—Onim rojakom, kateri ne znajo angleško, jim bodeva tudi kakor doslej, postročega pri Amerikancih!

Za obilen obisk se Vam prav vladno priporočava:

RUDOLF SAJE in JOHN VUKŠINIČ.

No. 629 S. Santa Fe Ave. Pueblo, Colo.

JOHN GOLOB

203 BRIDGE STREET V JOLIETU, ILL., izdelujem

KRANJSKE HARMONIKE

najboljše vrste in sicer:

2, 3, 4 do 5 glasne; cena dvo glasnim je...\$18 do 40; cena 3 glasnim.. \$25 do 80; cena 4 glasnim...\$55 do 100; cena 5 glasnim...\$80 do 150. Na željo rojakov uglašujem orglje "sharp" ali "flat"; f, e, d, c, a, h, kakor si kdo želi.

NOVA SPRIČEVALA.

SOUDAN, MINN., 20. julija 1901.—Dragi prijatelj: Ti si mi pisal, da naj Ti takoj odpisem, ko bom harmonike prejel, a sem mislil 4. julija sam priti v Joliet obiskat svoje znanice in se Ti pri tej priliki zahvaliti za poslano harmoniko, katere mi silno ugajajo in jih sedaj ne dam nikomur tudi če bi mi zanje 20 dolarjev več ponudil. To spričevalo smeš priobčiti v časopisu, ker dobro delo se pač sme javno pohvaliti.

FRANK HORVATICH, Box 777

ALDRIDGE, MONT., marca 21. 1901.—Dragi rojak: Namenil sem se Vam pisati, da ne samo jaz, ampak vsak kdor me obiše, se čudi umetnim glasovim vaših harmonik. Ako bi se slučajno kedaj pokazile, se vam priporočam v popravo.

ANDRO KOVICH.

LEADVILLE, COLO.—Dragi prijatelj: Harmonike sem prejel in sem jih prav vesel, ker ste mi jih tako vrolo dobro popravili. Zopet imam jedne za v popravo in tudi te bodeim Vam poslal, ker se popolnoma zanesem na Vaše delo.

JOS. HEGLER.

Cenjenim rojakom naznaujam, da so harmonike

katere jaz izdelujem v Washingtonu patentirane za Ameriko. Delo je izvrstno in solidno. Cene so zelo nizke in sem prepričan, da bodo odjemalci zadovoljni. Najtopleje se priporoča

John Golob, 203 Bridge St., Joliet, Illinois.

Jedina ruska in slovanska lekarna v

Puebli

NEW YORK DRUG STORE.

J. APPELBAUM

LEKARNAR & KEMIKAR.

VSE REČI KOT V EUROPI, RECEPTI IN VSE DRUGO.

MENJAVA VNANJIIH MENCIO NA VSE KRAJE V EVROPI. NA VOGLU Northern & Elm Street.

R. T. FRAZIER

112 and 114 W. 2nd St. PUEBLO, COLO.

Prodajam uprege, sedla, pase za denar i. t. d. Potem "Campbell's" zdravila za konje in za noge konjem.

Da razumeš, za naš izdelek jamčimo vedno, če se ravnas po knjigi.

Pošlji po cenik.

WALTER BREWING CO.

Telefon 272

Ta piva je ena najboljših v državi. Pivovarna razpošilja pivo, ktera je posebno izvrstna, tudi v steklenicah. Naroči se na eden zaboj, da se prepričaš o trditvi. Denar ostane v Puebli. Imamo tudi lepo urejen saloon.

POZOR!

LION CLOTHING COMPANY.

NIZKE CENE COR 2 in SANTA FE. NAJBOLJŠA ROBA

Naznaujamo, da smo odprli še drugo prodajalnico pod imenom

Crown Clothing Company

na union Ave. blizu nove železniške postaje—št 229.

Obe prodajalnici sti prenapolnjeni z lepo zimsko obleko. Imamo tudi moderne dolge vrhne suknje. Obuvava vsake vrste za moške in ženske, za praznik in delo.

Za obilen obisk se Vam priporoča rojak Vaš P. CULIG.



Saioon - - - - - Restaurant.

Priporočam se vsem rojakom Slovanom. Imam tudi najcenejšo železniške in prekmorske vozne listke. Zastopam francoske in nemške vrta. D. G. LAGJEVIĆ R. L. NARDINI MANAGER. Telefon 826 F. LASTNIK

Ali hočeš razveseliti svojega moža?

Da! Dobro! Kupi i postrezi svojemu možu z lepim kosom pečenke, kakoršno dobiš pri **MARTIN GERŠIČU**

Na 301 Northern Ave., telefon šte. 439

Govori se v svih slovanskih jezikih.

Priporoča se rojakom in drugim bratom Slovanom

Martin Geršič, LASTNIK.